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 In Deutschland sind die Butterpreise im vergangenen Jahr um 10 
bis 20 Cent gesunken. Mehrere Händler haben zum Anfang des 
Jahres 2021 angekündigt, den Butterpreis weiter um bis zu 60 Cent 
zu senken. Das ruft den Protest vieler Landwirte hervor. 

 Die Forschungsgruppe g/d/p wollte in einer bundesweiten 
Befragung von Haushaltsführenden wissen, wie sie die Proteste 
der Bauern und die Preissenkung bei Butter bewerten.

 Die Befragung spiegelt ein ambivalentes Bild bei den 
Verbrauchern wider: 
 Die Shopper bekunden große Solidarität mit den Bauern: 

Fast alle wünschen sich eine angemessen Bezahlung der 
Bauern und viele wären auch bereit, mehr Geld für Butter 
auszugeben.
Aber: 

 An der Kasse freut sich dennoch die Hälfte der Shopper 
darüber, weniger für Butter zahlen zu müssen. 

Zusammenfassung
Bauernproteste und die Preisbereitschaft für Butter
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Die ganz große Mehrheit der Shopper kann den Unmut der 
Landwirte nachvollziehen. Frauen etwas häufiger als Männer. 

Frage 1: Können Sie den Unmut der Landwirte über die Preispolitik des Lebensmittelhandels nachvollziehen? *Angaben in %
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Verständnis für Unmut der Bauern über Preispolitik
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Fast alle befürworten eine angemessene Bezahlung der 
Landwirte, vier Fünftel wären bereit, mehr für Butter zu zahlen. 
zahlen.kung.

Frage 2: Inwieweit stimmen Sie folgenden Aussagen zu? Basis n= 1015*Angaben in %
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Ich freue mich über die Preissenkung bei Butter

Der Preis für Butter ist für mich nicht besonders
interessant

Ich wäre auch bereit mehr für Butter zu zahlen

Die Landwirte sollen angemessen bezahlt werden

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Stimme eher nicht zu Stimme nicht zu

TOP 2 Werte
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Preisbereitschaft für Butter
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Die Hälfte der Frauen - und ebenso der Männer - freut sich 
ungeachtet dessen, weniger für Butter zahlen zu müssen.

Frage 2: Inwieweit stimmen Sie folgenden Aussagen zu? Basis n= 1015*Angaben in %

Preisbereitschaft für Butter – nach Geschlecht

Frauen
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TOP 2 Werte
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Ich freue mich über die Preissenkung bei Butter

Der Preis für Butter ist für mich nicht besonders
interessant

Ich wäre auch bereit mehr für Butter zu zahlen

Die Landwirte sollten angemessen bezahlt werden
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Untersuchungssteckbrief

Projektmanagement: Forschungsgruppe g/d/p

Untersuchungsmethode: Online Befragung

Untersuchungszeitraum: Januar 2021

Befragungsgebiet: Bundesweite Befragung

Stichprobe: n=1015 Personen

Zielpersonen: Haushaltsführende Personen im Alter von18-65 Jahren

Geschlecht: Quotiert: Frauen (70%), Männer (30%)

Alter: Quotiert: 18-30 Jahre (25%), 31-40 Jahre (20%), 41-50 Jahre (20%), 51-60 Jahre (25%), 
61-65 (10%)

Preisbereitschaft für Butter
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